

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Сегодня в номере:

ПОСЕВНАЯ В СОВХОЗЕ
«МУНГАТСКИЙ».

АГРОПРОМ СОЗДАН. ПРОБЛЕМЫ ПОКА ОСТАЮТСЯ.

ОПЫТ СОСЕДЕЙ—В ДЕЛО.

СОВЕТЫ ПОЛЕВОДАМ.

Заветы Ленина

ОРГАН КРАПИВИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается с 1932 года

66 (5492)

ВТОРНИК,

3

июня

1988 г.

Цена 3 коп.



Юрий Ильин, Николай Карманов, Григорий Ильич Корзюк

ЭСТАФЕТА УРОЖАЯ

ЭТО НАЧАЛО БОЛЬШОГО ДЕЛА

В день нашего приезда на поле, 29 мая, посевная для механизаторов совхоза «Мунгатский» заканчивалась. Из 2400 га зерновых площадей было засеяно 2143 га.

— Завтра должны закончить сев, — говорит председатель профсоюзного комитета В. Н. Тихонов. Особенностью нынешней весны стало то, что все полеводство переведено на бригадный подряд. Сейчас земледельцы получают аванс, а конечный заработка определяется конечным результатом труда — урожаем.

Отступили мы и от практикуемых ранее премий за пятидневки, все материальное поощрение в размере 1000 рублей после окончания весенне-полевых работ распределит совет бригады.

Тот же совет бригады называет лидеров и по итогам работы за пятидневки, ему доверена полная самостоятельность. Например, недавно совет бригады отклонил кандидатуру, предложенную профкомом, и по итогам работы за период с 20 по 25 мая победителем в социалистическом союзном соревновании признал молодого механизатора на севе Андрея Черепанова.

Благодарственные письма направлены в семью на-

ших передовиков И. И. Гергета, В. И. Шатанова, А. К. Туцина, В. В. Куликова.

На кромке поля остановился ДТ-75. Небольшая поломка сеялки. Тракторист Антон Демунд, сельщики Александр Арсентьевич Орехов, Сергей Егорович Лисихин паники не проявляют.

— Чтобы устранить поломку, потребуется час работы. Нужен сварочный аппарат, — командует им Володя Потапенко, — техническая помощь должна подъехать, спецмашина постоянно объезжает все поставленные объекты.

Вооползувшись вынужденным перерывом, спрашиваем земледельцев об организации работ.

— В общем-то довольны. Техническое, бытовое, культурное обслуживание на уровне. А вот неувязка получилась с тем, что не всегда вовремя была подготовлена почва для сева. Заказывали механизаторы, занятые предпосевной обработкой почвы, подготовить нам фронт работ.

— Все было рассчитано, продумано, а на деле в последние дни три трактора вышли из строя. Отсюда и срывы, — поясняет ситуация В. Н. Тихонов.

Едем дальше. Лишь на несколько минут простоям



А. А. Орехов, С. Е. Лисихин

прервать работу дружный коллектив в составе секретаря цеховой партийной организации, члена совета бригады Григория Ильича Корзюка, сельщиков Юрия Викторовича Ильина, Николая Ивановича Карманова. Их вы и видите на снимке фотокорреспондента.

— Постоянно перевыполняет норму, очень добровольный, работоспособный коллектив, — так отреагировал председатель профкома.

...Неподалеку от поля повстречалась машина главного инженера совхоза М. И. Гришина, обезжающего агрегаты. Значит,

пройдет несколько минут и Володя Потапенко получит весть о том, что требуется его помочь посевному агрегату А. Демунду.

Да, посевная кампания заканчивается. Но это не означает прекращения работ, ведь сев — только начало большого дела — борьбы за урожай. Специалисты хозяйства подведут первые итоги, назовут положительные моменты, определят просчеты и ошибки, чтобы вперед избежать их.

В. БАЗАНОВА,

Фото В. Евстигнеева.

«Мунгатский» 7,6 +0,1
Кемеровское ОПХ 8,1 +0,1
«Скарлюпинский» 7,4 +0,5
По району 8,9 +0,7

К концу зимовки из-за нехватки и неполноценности кормов удои снизились во многих совхозах. В среднем плюс имели лишь совхозы «Арсеновский», «Тара-

дановский», «Мельковский» и «Каменский». Но как только скот на летние выпасы вывели все хозяйства, удои по району с 6,1 кг поднялись до 7,3 кг, а потом и до 8,9 кг.

Частые дожди не давали работать в полную силу полеводам, но сделали хорошее дело для животноводов. Трава на пастбищах поднялась быстро, и те хозяйства, которые вывели

учиться в сельское профтехучилище на тракториста, так как с детства мечтал стать механизатором. Работал трактористом в своем совхозе, служил в Кемеровском училище связи. После демобилизации остался в Кемеровской области. Работал водителем в «Сельхозтехнике» г. Кемерово, трактористом в облгазе. А в 1983 году переехал в Саранск, работает механизатором.

Многое у Николая понадчуале не получалось, но помогали товарищи. Неоднократно награждался он грамотами, денежными премиями, ценными подарками. Какую бы работу они выполняли, всегда к порученному ему делу относились добросовестно. Потому что, как сказал он мне как-то, переехал в село затем, чтобы работать в поле, выращивать хлеб.

Много хорошего можно сказать о Николае Маркине как о хлеборобе-труженике, да разве все опишешь? Замечательный механизатор работает в нашем совхозе, это самое главное.

И. СОКОЛОВ,
секретарь парткома
совхоза «Березовский».

МЫ — ЗА МИР

Чтобы не было войны

Нет в нашей стране семьи, на которой прямо или косвенно не отразилась бы пагубно Великая Отечественная война. Вот почему, а еще и по убеждению, что народы, населяющие нашу планету, могут и должны жить в мире, советские люди делают все, чтобы избежать новой беды, возможной ядерной катастрофы.

В рядах борцов за мир и Александра Степановна Сидорова, телятница совхоза «Мельковский», работающая в деревне Ленинке. Ежедневным добровольным трудом укрепляет она экономику и оборонспособность нашей страны, а

на днях внесла в Фонд мира 270 рублей, свой полный месячный заработок. А еще двух детей воспитала Александра Степановна, таких же честных тружеников, как и сама. Сын Владимир, демобилизовавшийся из Советской Армии, работает шофером, дочь Наталья — вместе с матерью телятницей на ферме.

Александра Степановна беспартийная. Но глубоко партийны ее дела, ее гражданская позиция, ее вклад в общее наше дело борьбы за мир во всем мире.

В. ВОСТРИКОВ,
секретарь парткома
совхоза «Мельковский».

скот на пастбища раньше других, молока потеряли мало, а арсеновцы, например, и вовсе обошлись без снижения удоев.

Влади в почве сейчас больше чем достаточно, дни стоят теплые, но не жаркие, травостой обещает быть хорошим, обстоятельства эти нужно использовать с максимальной отдачей,

Какие удои?

В первой колонке показан суточный удой от коровы в соревнующихся совхозах в последней пятидневке мая, во второй — плюс или минус по сравнению с прошлым годом (кг):

«Арсеновский»	11,2 +1,8
«Тарадановский»	9,4 +2,1
«Банновский»	10,1 -0,3
«Крапивинский»	8,6 +0,8

«Березовский»	9,9 +0,9
«Плотниковский»	7,5 —
«Каменский»	9,6 +1,8
«Мельковский»	9,4 +1,7
«Барачатский»	9,5 +0,5
«Унггинский»	9,0 +0,3
«Борисовский»	8,6 +1,1





В нашем районе прошли Дни культуры. Мы публикуем фотонформацию об открытии праздника «Семья и Родина — единица в нашем сердце» на площади им. Васильева в п. Крапивинском. О том, как прошли праздники в с. Барачинском, п. Крапивинском, п. Зеленогорском, мы расскажем в ближайших номерах газеты.

Фото В. Евстигнеева.

НАШИ ИНТЕВЬЮ

РАПО: КАК БЬЕТСЯ ПУЛЬС ПЕРЕСТРОЙКИ?

Создание нового органа управления районного агропромышленного объединения предполагает коренное изменение стиля и методов его работы. От него совхозы района ждут не заседаний или разного рода инструкций, а конкретной организации дела. Агропромышленное объединение уже живет полной жизнью как единый хозяйствственный организм. Отсюда теперь будут исходить все планы по развитию агропромышленного комплекса района, формируясь главные направления в работе хозяйств, а также других предприятий и организаций АПК.

До последнего времени можно было всюду услышать немало нареканий в адрес предприятий и организаций, которые так или иначе связаны с совхозами. Это прежде всего касается технических и агрономических служб, заготовительных и перерабатывающих предприятий. Как же обстоит дело теперь, что изменилось или меняется в их работе, в отношении с хозяйствами?

Мы попросили поделиться своими впечатлениями директора совхоза «Плотниковский» Александра Васильевича Попика и директора совхоза «Гарадановский» Виктора Адольфовича Альberta о первых шагах РАПО:

А. В. ПОПИК: — Создание агропрома соответствует сегодняшним требованиям ускорения, перестройки, концентрации и интенсификации сельского хозяйства нашего района. Но пока улучшения в работе совхоза, облегчения с созданием агропрома не наблюдается. Я бы отметил, что по отдельным направлениям руководство со стороны агропрома даже ухудшилось. Очень долго, но мой взгляд, формировался аппарат агропрома. Сегодня агропром создан. Но специалисты редкие гости в совхозе, а ведь они нужны именно на местах, в совхозах района. У нас, например, три молодых специалиста работают всего лишь по 1—2 года. Им нужна конкретная профессиональная помощь. В совхозе с начала мая ведутся полевые работы полным ходом, но с агропромом за это время никого в совхозе не было.

Есть в совхозе и такая отрасль, как птицеводство —

она убыточна. Мы просили агропром на всех уровнях помочь нам с этой отраслью разобраться, определить ее оптимальные возможности и решить вопрос с кормами. Агропром уходит от прямого ответа. Мы же по-прежнему ждем от агропрома конкретного руководства, конкретной помощи, конкретного спроса.

В. А. АЛЬБЕРТ: — Перестройка хозяйственного механизма в системе агропромышленного комплекса предусматривает в первую очередь единное руководство всех партнеров по агропрому. Работа нашего РАПО на сегодняшний день не отвечает предъявляемым требованиям. Во всяком случае, для нашего хозяйства действенной помощи нет. В частности, как нарушились договоры по поставке техники, так и нарушаются. Гарантированное обслуживание запасными частями хозяйства всегда планируется, но не выполняется систематически. Этот вопрос в РАПО неоднократно ставился, но дальше слов дело не идет. О каком конечном результате может быть речь при такой неизбываемости со стороны отделов РАПО?

Мнения двух директоров совхозов совпадают. С созданием агропромышленного объединения в новом составе сразу не отпали наблюдавшие проблемы, которые существовали и прежде. Видимо, потребуется время для их решения. Многим работникам нужна срочная и серьезная психологическая перестройка. Им надо овладеть экономическими знаниями, глубоко изучить принципы хозрасчета и коллективного подряда, освоить прогрессивные технологии. Это — необходимое условие перехода на интенсивный путь развития производства.

Главная цель объединения — полнее использовать накопленный потенциал хозяйств и других предприятий и организаций для повышения эффективности сельскохозяйственного производства. Цель ясная, достаточно гораздо большего внимания, чем уделяют ей на сегодняшний день специалисты районного агропромышленного объединения.

Н. ТРУШИН.

Вопросы социалистического соревнования приобретают особую значимость в период ответственных кампаний. Вопросы трудового соперничества должны решаться таким образом, чтобы каждый труженик четко знал свои задачи и результаты работы, т. е. руководители и специалисты обязаны доходить до каждого. Только кропотливая повседневная работа может принести успех. Соревнование, как пружина, раскручивает машины производственной программы. XXVII съезд КПСС на этот участок работы обратил особое внимание, потребовал ее улучшения и перестройки.

В совхозе «Арсеповский» задолго до начала весенне-полевых работ были составлены условия соцсоревнования, которые обсудили и утвердили на расширенном заседании профсоюзного комитета. В текущем году в этот документ были внесены существенные изменения. Переосмотрели нагрузки на агрегаты за сезон, определили конкретные задания для ферм, бригад, звеньев и механизаторов. В текущем году о пятирублевках раз-

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ФЛАЖОК НА ТРАКТОРЕ

говор никто не ведет. Все премии установлены за конечный результат. Такое решение было воспринято с одобрением всеми тружениками хозяйства. По итогам работы за пять дней выпускается бюллетень, который сразу же развозится по всем brigadам.

Идет по полю трактор с культиватором, над его радиатором развевается красный флаг. Сразу становится ясно, что за рычагами машин настоящий труженик, грамотный механизатор. Но флаг обычно более одного дня на агрегате не задерживается. Сегодня вперед выходит один, а на следующий день пальму первенства получает другой. Вопросами соревнования на фермах занимаются помощники бригадиров по учету Виктор Майнгардт и Анатолий Циганко. Они ежедневно ведут специальные журналы, где

точно учитываются все показатели каждого механизатора. Подобный учет, только по пятидневкам, есть и у председателя профсоюзного комитета Н. И. Тимошенко. Нынешние показатели он может сравнить с любым прошлым годом.

В честь победителя соревнования возле конторы поднимается флаг трудовой славы, а в семью передовика направляется поздравительная открытка. Недавно секретарь парткома В. А. Лапиков и председатель профкома Н. И. Тимошенко решили открытия вручать лично. И это правильно. Люди оценят такое решение как особое внимание к ним. Да и домочадцам приятно услышать добрые слова о своем отце, муже или сыне из уст руководителя хозяйства. В поле перед механизаторами регулярно выступают с беседами агрономы ферм

В. Д. Душкин и В. Н. Желев. Они рассказывают не только о полевых работах, но и освещают вопросы внутренней и внешней политики нашего государства.

Но пока недостаточно уделяется внимания гласности соревнования. В этом деле большую помощь могли бы оказать культработники Ирина Большакова и Ольга Чушкина. Однако их ход полевых работ особо не тревожит. От оформления полевых вагончиков они остались в стороне. «Молнии» и «боевые листки» были бы основным подспорьем в действенности соревнования, но и их работники культуры пока не выпускали. Неужели они не могут понять, что в эти горячие дни битвы за урожай каждый должен быть на переднем крае?

В. КОРАБЛЕВ.

ПО НОВЫМ АДРЕСАМ

ИЗ САЛТЫМАКОВА — В ШЕВЕЛИ

Хорошо в селе Салтымакове. Чистый воздух кругом, рядом река, лес. В свободные от работы дни есть где отдохнуть и любителю рыбной ловли, и охоты, и грибнику. Десятки лет жили в своем селе салтымаковцы, не мечтая менять место жительства, и вдруг надо куда-то уезжать!

Не хотел никуда уезжать и Евгений Николаевич Попов, проработавший в Салтымакове шофером 35 лет. Но что поделаешь, коль через два-три года на месте родного села будут плескаться волны рукотворного моря? Был коренным салтымаковцем, а теперь живет в Шевели, работает шофером Кемеровского строительного управления

треста «Меливодстрой». В Салтымакове у него был бензовоз, а тут ЗИЛ-133 ПЯ. Машина новая, кузов длинный, длины и рейсы. Возит кирпич из Кемерова, лес из Салтымакова, железобетонные изделия из Топок и прочие строительные грузы. В семье четыре человека, жена работает бухгалтером. Спрашиваю Евгения Николаевича:

— А как с жильем? Получили какую-нибудь квартиру?

— Дали не квартиру, а коттедж двухэтажный. Комнат много, просторно, светло. Рядом — сарай более чем на тридцать квадратных метров. Можно сделать в нем, к примеру, и баню, и гараж.

— А как с заработкаами?

ПЯТИЛЕТКА ЗДОРОВЬЯ

Позаботьтесь, мамы, о детях

В прошлом году в детском отделении Крапивинской ЦРБ в летние месяцы работал профилакторий для детей школьного возраста. За это время провели обследование 106 детям. Почти всем из них установлен точный диагноз, они осмотрены специалистами: хирургом, ЛОРом, врачом-стоматологом, окулистом —

87 процентов детей, санитарии стоматологом 40 процентов детей, проконсультированы в областной клинической больнице № 1 г. Кемерово 7 человек, направлены в детские санатории области 16 человек. В этом году со 2 июня по 9 августа в детском отделении Крапивинской ЦРБ вновь будет работать

профилакторий. С 2 по 14 июня приглашаются дети с заболеваниями желудочно-кишечного тракта (гастроэнтерологическая группа), с 16 по 28 июня — дети с заболеваниями почек и мочевыводящих путей (нейроурологическая группа), с 30 июня по 12 июля — дети с хроническими заболеваниями органов дыхания (пульмонологическая группа), с 14 по 26 июля — гастроэнтэрологическая группа, а с 28 июля по 9 августа — смешанная группа,

Дети принимаются только по направлению участковых педиатров и фельдшеров в возрасте с 6 до 14 лет с указанием эпидемиологического окружения. В этот период с детьми будут проводиться занятия по рисованию, музыке, им предложат подвижные игры на улице.

Позаботьтесь, мамы, о здоровье своих детей.

О. ЩЕГЛОВА, заведующая детским отделением ЦРБ.

вьются многие салтымаковцы.

— Шевели со временем будут красивым селом. Но чтобы ускорить его благоустройство, нам нужны каменщики, столяры, плотники, инженеры и техники-строители. Жилье обеспечим. Для первого случая у нас есть комнаты в общежитии, а потом каждый получит квартиру. Жилье мы строим, ждать придется недолго, — говорит начальник строительно-монтажного управления Г. И. Данышкина.

Галина Ивановна права: будут со временем Шевели красивым, современным селом, где можно будет и работу найти по душам, и отдохнуть, и где будут созданы все условия для учебы и жизни детей.

А. РАННЕВ.

ОПЫТ НАШИХ СОСДЕЙ

ТЕХНОЛОГИЯ ПРИГОТОВЛЕНИЯ КОРМОВ

В г. Барнаул мы прибыли ночью. Нас встретили представители Алтайского края. На следующий день предельно четко была продумана в райкоме партии программа для нашей делегации. Теплоту уважительности и гостеприимства мы ощущали на протяжении всего маршрута. В хозяйствах Алтайского края не только создается, но и функционирует правильная научно обоснованная система приготовления кормов, отработана определенная линия.

Заинтересовала всех продуманная система по дорациванию молодняка крупного рогатого скота без особых затрат. Содержится молодняк зимой на открытых площадках с простейшими навесами и помещениями для ночевки. На всех площадках установлены емкости для поения подогретой водой. Электроэнергия у наших соседей используется в широком плане: для обогрева телятников, боксов, бытовок и других помещений.

Но наиболее подробно следует рассказать о кормопроизводстве и кормоприготовлении. Руководители алтайских хозяйств поставили перед собой задачу решить проблему белка, чтобы в каждой кормовой единице было 120—130 г протеина. Схема решения данного вопроса выбрана предельно простая: это ботаническое

осеменение кормовых угодий, рост урожая, увеличение доли бобовых культур, кормоприготовление с использованием комплексной механизации и дрожжевания. Об этом необходимо сказать особо и дать теоретическую подкладку. Отечественная наука об использовании микробов в белковом обеспечении построена на влиянии грибов и бактерий. Грибы — это обширная группа растительных организмов, которых более 70 тысяч видов. Размножаются они в органической питательной среде. У нас для размножения грибов используются биомассы и термоцизы.

Особое внимание сейчас в науке и производстве уделяется получению микробиологическим методом полноценного кормового белка. Для этих целей идут приготовленные дрожжи, которые богаты витамином D. Они в сухом виде содержат около 50 процентов белка. Особенность приготовления кормовых дрожжей заключается в том, что в них можно превратить углеводы, не представляющие кормовой ценности, в замечательный кормовой компонент — белок. Сейчас кормовые дрожжи получают на питательных смесях, содержащих от 1 до 6 процентов сахара при температуре около 36 градусов Цельсия. Источником азота может служить мочевина, поглощаясь ими в течение 2—3 часов маточная закваска готовится в темном помещении. Две трети на общий объем маточной закваски закладывается в рабочий раствор. При такой технологии приготовленная закваска используется 15—20 дней, а потом ее обновляют. Соль добавляется в растворенном виде после дрожжевания из расчета 20 кг на 10 кубометров, таким же образом добавляется диаммонийфосфат, трикальцийфосфат или сухой жом.

Сам же процесс идет следующим образом: маточная культура, приготовленная таким способом, направляется в кормозапарник общей емкостью на 6 кубических метров. Две трети заполняются холодной водой, и подается три центиера концентрированного корма. Пар поступает по трубам. В течение двух часов идет запаривание. Механические мешалки постоянно корм перемешивают. Потом гото-

ваемая продукция перекачивается насосом в десятикубовую емкость, которая полностью заполняется водой. Для доведения массы до нужного состояния и температуры в нее добавляются маточные дрожжи, патока или сухой жом, а также микродобавки. Дрожживание корма идет в течение десяти часов при постоянном перемешивании, при этом нагнетается компрессором воздух, создается необходимый температурный и пищевой режим для размножения дрожжей. После этого корм подается животным. Кормоцех работает почти круглосуточно. Температура в помещении должна поддерживаться 20—25 градусов. Для такого кормоцеха требуется достаточное количество проточной воды. Обслуживает цех, который выдает корм на 500 животных, один механизатор. Скот получает по 20 кг смеси. Вводят такое кормление постепенно, в течение одной недели.

Мы видели, как поедают корм коровы и молодняк. Каждая корова дает при таком кормлении до 10 кг молока зимой за день. Значительно увеличиваются и привесы. Я думаю, что у нас есть реальная возможность организовать такой способ кормления, за счет чего мы сможем резко увеличить продуктивность дойного и откормочного стада. Для этого можно использовать часть корнеплодов и концентратов.

В. ГОРХ,
директор совхоза
«Барачатский».
Записал В. КОРАБЛЕВ.

ЛЮДИ СОВЕТСКОЙ ДЕРЕВНИ
ЗА ПОДВИГ МАТЕРИНСКИЙ

Никаких гимназий
не кончала,
Лишь детей рождала
да качала.
Но жила, одну мечту тая:
Вырастут и в этой
жизни будут...
Будут мерить самой
строгой мерой,
Будут верить самой
светлой верой
Дочери твои и сыновья.

Владимир Иванович Глубоких — бурильщик Акельской ГРП. Его рабочая биография началась после окончания школы. Работал в геологической партии. Затем годы учебы в училище, получил профессию токаря. Но не смог без геологии и снова вернулся к делу, выйдя из училища. Василий Иванович, брат, тоже бурильщик, работает в Акельской ГРП. И Михаил Иванович — бурильщик. Не смог отстать он от своих старших братьев — рядом с ними и проще, и надежнее.

Сестры — Галина Ивановна и Людмила Ивановна Глубоких первые трудовые шаги сделали тоже через Акельскую ГРП. Одна работала бухгалтером, вторая статистом. Но, как известно, девушки выходят замуж. Уехали Галия и Люда из родительского дома. Одна на БАМ, вторая в Алмату. Но остались в доме еще братья. Пробовали свои силы в Акельской ГРП и Сергей с Анатолием, и Николай, Анатолий теперь повышает свой профессиональный уровень, решил стать токарем, и такая специальность необходима в геологоразведке. Сергея же решил посвятить себя сфере обслуживания. Заканчивает кооперативный техникум. Николай служит в рядах Советской Армии. Не исключено, что вернется и будет работать по-прежнему вместе со старшими братьями в ГРП. Не случайно, что почти все члены этой большой трудовой семьи прошли через геологическую партию.

Глава семьи, Иван Васильевич Глубоких, всю свою трудовую жизнь провел в геологических партиях. И в Акельской ГРП работал со дня ее основания до недавнего времени, то есть пока не пошел на заслуженный отдых. Он его честно заработал. Есть в семье и свой экономист — Вера Ивановна, она живет в Зеленогорском. Есть учащиеся средней школы — Виктор и Валя.

Счастлив тот, кто с детства познал материнскую ласку и вырос под заботливым теплом и светом материнских глаз. Что может быть на свете священнее имени матери! Человек, еще не сделавший ни шагу по земле и только-только начинаящий лопотать, неуверенно и старательно складывает «ма-ма» и, почувствовав свою удачу, смеется счастливый. Почек-

Л. ЛАПТЕВА,
директор РДК.

Акулина Тимофеевна, мы присоединяемся к поздравлениям Ваших детей и желаем Вам крепкого здоровья, всего самого хорошего Вашей большой семьи. Хочется поклониться Вам, а в лице Вас и всем женщинам матерям-героям нашего района. Поклониться за ваш материнский подвиг, огромный труд. Спасибо Вам. Будьте счастливы!

Ся вышли из ее стен, получив музыкальное образование. Некоторые из них продолжают учиться, музыка становится делом всей их жизни. Вот и Светлана Голубцовой педагогический коллектив школы выдал характеристику-рекомендацию для поступления в музыкальное училище.

...В небольшом классе было тесно. Обычно сюда приходят на урок только ребята. А тут и родители дружно собрались. Аплодисменты были особые. Выступали дети.

И. ВАСИЛЬЕВА,

ДАЙ МНЕ РУКУ, ДЕСЯТЫЙ КЛАСС

Поселилась
сказка в «Сказке»

В совхозе «Каменский» в этом году сдан в эксплуатацию детский сад-ясли «Сказка» на 140 мест. В уютном двухэтажном здании — хорошо оборудованные светлые игровые комнаты, просторные спальные помещения, музыкальная и спортивная комнаты, уголок природы родного края, где есть аквариумы с рыбками, тут же — чучела зверей и птиц. В комнатах — сказочные картины, затейливые узоры, красиво оформленные художниками-мастерами С. Косачевым, Н. Быка-дор.

Сейчас ведется большая работа по озеленению территории вокруг здания, высажены разные деревья и кустарники, подготавливаются клумбы для посадки цветов, обустраиваются прогулочные дорожки, утолики для игр, плавательный бассейн.

На днях рядом с детским садом вырос для детворы волшебный городок — избушка «на куриных ножках», причудливые старинные замки — все как в сказке. На площадке также будут установлены физкультурно-спортивные снаряды.

А кто архитекторы и создатели этих интересных строений сказочного городка? Местные умельцы. Под руководством директора совхоза Н. Д. Земскова, который постоянно направлял творческие замыслы единомышленников, отлично поработали строители-плотники И. М. Михайлов, С. Н. Трофимов, В. Г. Алексеев, столяр стройца, рационализатор А. А. Емельянов. Аккуратно покрашенная ограда вокруг детсада и сказочного городка — дело рук штукатуров-маляров Г. В. Дорониной, Н. В. Костюковой.

Б. ДОБРОХОТОВ,
селькор.

ЗРИТЕЛИ-РОДИТЕЛИ

Получая похвальные листы, ребята смутились и откровению радовались. Получая благодарственные грамоты, их родители ничуть не меньше смутились. А вот радости им вдвое больше. Лица преподавателей были в тот час под цвет тюльпанов, букеты которых забортировано привнесли на торжество участники родительского собрания. Состоялся отчетный концерт учащихся Зеленогорской музыкальной школы.

Коллектив школы неболь-

шие, позывавшие. Будущие воины Сергей Панышев, Женя Садовников, Алексей Резцов, Сергей Вязников...

И вот сейчас к ним обращаются самые маленькие первоклассники. Беденкие, словно цветы черемухи, счастливые: выступают-то перед всей школой! Читаются стихи, по-своему, под-детски искренне напутствуя своих старших товарищей. Звучат прощальные песни, музыка нестяреющегося школьного вальса. Школа аплодирует. Десятиклассники, полные радостных и вместе с тем светло-печальных чувств, исполняют щемящую сердце песню. Льются девичьи голоса: «Дай мне руку, десятый класс...» Плачет хочется. Плачет первая учительница сегодняшних выпускников Юлия Георгиевна Шевлякова, грустит классный руководитель Валентина Николаевна Красулина, которая сама еще совсем недавно стояла на этом же самом месте, а теперь вот провожает своих первых выпускников. Десятиклассники снова читают стихи, написанные одной из выпускниц прошлых лет. Потом дарят книжки первоклассникам, цветы — учителям.

Слово предоставлено второму секретарю районного комитета партии Анатолию Ивановичу Калюжному. Он в своем выступлении нацеливает выпускников на выполнение решений XXVII съезда КПСС. Действительно, этим ребятам и девушкам вместе с выпускниками всей страны придется претворять в жизнь решения исторического съезда партии коммунистов, прошедшего в этом году. Этую мысль поддерживает Василий Сергеевич Бурашников, учитель Салтымаковской школы, коммунист, ветеран труда.

...Звучит последний звонок. Первоклассница, сидя на плече у Сергея Вязникова, колокольчиком, обвязанным красным бантом, подает торопливую трель. Все! Не будет больше школы в жизни выпускников. Тоска сжимает непослушное сердце. Под звуки прощальных аплодисментов десятиклассники покидают зал. Уходят первоклассники, потом второй класс, третий... И вот в зале пусто, как на душе. За окнами дождь. Проливной!

С. КОШКИН,
селькор.
с. Салтымаково.

коллектив преподавателей и учащихся активно, а главное, с большим удовольствием принимал участие в различных музыкально-пропагандистских мероприятиях, они несли песню и музыку в трудовые коллективы, детские сады. Хорошее впечатление о себе оставили ребята после выступления с концертом в АТК управления строительства.

Но те концерты были праздничными. Куда чаще, согласно расписанию, учащихся, их наставников были будни, трудовые дни в классах музыкальной школы. И познавала детвора

Моцарта, Баха, Бриля, Мартини... Любовь к музыке, чувство прекрасного, трудолюбие и старание отличают Владимира Засуху, Аню Киселеву, Лену Николаенко, Наташу Васильеву, Лену Токареву...

...День, когда на столе в классе теории было так много цветов, надолго запомнится девочкам-выпускницам музыкальной школы. Светлане Голубцовой и Лене Николаенко в торжественной обстановке вручили свидетельства об окончании музыкальной школы. Всего 9 лет существует Зеленогорская музыкальная школа, 17 учащих-

РАПС ЯРОВОЙ НА СЕМЕНА

Рапс яровой, как ценная высокобелковая культура, находит все большее распространение в колхозах и совхозах области. Он возделывается как для получения зеленой массы, так и для производства маслосемян, при переработке которых получают высокозерногенный корм — жмых или шрот. В двенадцатилетке планируется дальнейшее расширение посевных площадей под этой культурой, что потребует значительного увеличения производства семян.

Опыт научных учреждений и передовых хозяйств показывает, что в лесостепных районах области можно получать до 20 и более центнеров семян рапса ярового. Такие урожаи возможны при строгом и своевременном выполнении всех технологических операций по возделыванию рапса с учетом биологических особенностей и конкретных почвенно-климатических условий. Прежде всего на семенных участках надо высевать семена районированных сортов. В Новосибирской области таким сортом является «кубанский».

Для ускорения размножения сортовых семян целесообразно отводить под семенные посевы чистые пары. Рапс яровой — культура влаголюбивая, поэтому все приемы по подготовке почвы должны быть направлены на максимальное накопление и сохранение влаги в почве.

Для получения высокого урожая доброкачественных семян необходимо создать оптимальный режим питания растений. При этом важное значение имеют не только дозы удобрений, но и соотношение элементов питания. Наши опыты показали, что под семенные посевы рапса надо вносить в первую очередь фосфорно-калийные удобрения. На выщелоченном черноземе наибольший урожай семян получен при внесении 48 килограммов действующего вещества фосфорных и 84 килограмма действующего вещества калийных удобрений на гектар. Азотные удобрения по 50 килограммов действующего вещества на гектар следует вносить при посеве по зерновому предшественнику, пару их применять не рекомендуется.

В уничтожении сорной растительности высокий эффект дает применение гербицида «трефлан». Его

вносят под предпосевную культивацию с непосредственной заделкой в почву из расчета 6 литров растворенных в 400 литрах воды на гектар.

На семенные цели рапс высевают рядковым (15 см) способом с нормой высева 3,0—3,5 млн. всхожих семян на гектар, используя высевающие аппараты для мелкосеменных культур.

Особое внимание следует уделять защите растений от вредителей. Рапс повреждают многочисленные вредители. Наибольший ущерб наносят в период всходов крестоцветные блошки, в фазу бутонизации — цветения — рапсовый пильщик и рапсовый цветоед. Против крестоцветных блошек эффективно применение гранулированных препаратов — двухпроцентного гамма-изомера ГХЦГ (50 кг/га) или рогора (20—25 кг/га). Гранулированные препараты высеваются вместе с семенами рапса или разбрасываются на поверхности почвы при появлении всходов. При отсутствии гранулированных инсектицидов можно проводить опудривание семян гамма-изомером ГХЦГ по 3 кг/га. Для борьбы с рапсовым пильщиком, рапсовым цветоедом и другими вредителями посевы рапса начиная цветения опрыскивают хлорофосом, базудином, фозалоном из расчета 1,5—2 кг/га (расход воды 200—400 л/га).

Ответственной операцией в процессе производства семян является уборка. Уборку рапса ярового на семена следует начинать, когда листья засыхают и опадают, стебель приобретает золотисто-желтую окраску, нижние стручки желтеют и семена в них становятся бурыми. Уборку лучше проводить раздельным способом, на скашивании используют жатки ЖВН-6. Для лучшего просяхания валков на хорошо развитых массивах целесообразно уменьшить ширину захвата жатки. Обмолачивают валки при влажности семян 18—20 процентов.

И. ГЛИНЧИКОВ,
зав. лабораторией семеноводства СибНИИ кор-
мов, кандидат сельхознаук.

З. ДОЛЬНИКОВА,
ст. научный сотрудник, кандидат сельхознаук.

Готовься, водитель!

Близится время проведения массового технического осмотра индивидуального транспорта, который будет проходить на центральных усадьбах совхозов по следующему графику: 10 июня в с. Барачаты, 12 июня — в Баннове, 13 июня — в Борисове, 17 июня — в с. Каменка и с. Ключи, 18 июня — в п. Зеленогорском, 24 июня — в с. Тарданове, 25 июня — в с. Перехлей, 27 июня — в Красном Ключе, 2 июля — в с. Плотникове, 4 июля — в с. Шевели, 15 июля — в п. Крапивинском, 16 июля — в п. Каменном, 18 июля — в с. Зеленовке, 29 июля — в с. Салтымаково.

В. КАРПОВ,
председатель райсовета
ВДОАМ.

Зам. редактора
Н. Т. ТРУШИН.



5 ИЮНЯ

ЧЕТВЕРГ

I программа

Передачи ЦТ. 8.00 «Время», 8.45 «Мир и молодежь», 9.20 Чемпионат мира по футболу. Сборная ФРГ — сборная Уругвая. 2-й тайм. 10.05 Сборная Шотландии — сборная Дании. 2-й тайм. 10.50 «Родники», 11.20 Новости. Перерыв до 14.25. 14.30 Новости. 14.50 «Там, где Волга серебрится». Документальный фильм. 15.20 Герон А. Рыбакова на экране. «Кортик». Художественный фильм. 2-я серия. 16.30 «...до шестнадцати и старше». 17.15 «За словом — дело». Закон о трудовых коллективах в действиях. 17.45 Дневник чемпиона мира по футболу. Сборная ФРГ — сборная Уругвая. В перерыве (18.45) — «Сегодня в мире». 19.45 Экранный исторический фильм «Ярослав Мудрый». 2-я серия. 21.00 «Время». 21.30 Играет Юрий Слесарев (фортепиано). 21.20 «Москва». Кинообзорение. 22.00—23.55 Чемпионат мира по футболу. Сборная Шотландии — сборная Дании. В перерыве (22.45) — «Сегодня в мире».

II программа

Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.20 «Кунгурский феномен». Документальный фильм. 8.35 Мультфильмы. 9.15 «Ярослав Мудрый». Художественный фильм. 1-я серия. 10.25 «...до шестнадцати и старше». 11.10 Концерт заслуженного коллектива Республики Казахской государственного оркестра народных инструментов имени Курмангазы. 11.40 Фильм — детям. «Как мы искали Тишику», 12.35 «Маминская школа». 13.05 «Выходи в море». Документальный фильм. 13.25 Английский язык. 13.55 «Милосердие, самоотверженность, гуманизм». Документальный фильм. 14.45 Пoет народный артист СССР М. Магомаев, 16.45 Новости. Перерыв до 18.00. Кемерово. «Молодежная оркестра», 18.00 «Современники». Телемост сибирских студий. 19.00 «Кузбасс. День за днем». 19.30 «Современники». Продолжение программы. Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыш!». 20.15 «Современники», Окончание программы. 20.55 «Эхо дня». Передачи ЦТ. 21.00 «Время», 21.35—22.50 Экранный приключенческий фильма, «По данным уголовного розыска».

Живопись Испании. 17.45 «Что с вашим сыном?». Научно-популярный фильм о вреде алкоголизма. 17.55 Дирижеры братья Думитру. Павел и Василий Гоя. 18.45 «Сегодня в мире», 19.00 «Ты — самая любимая». Документальный фильм. 19.30 Чемпионат мира по футболу. Сборная Франции — сборная СССР. 21.00 «Время», 21.35 Д. Мифо — музыка из балета «Сотворение мира». 22.00—23.55 Чемпионат мира по футболу. Сборная Италии — сборная Аргентины. В перерыве (22.45) — «Сегодня в мире».

III программа

Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.20 «Кунгурский феномен». Документальный фильм. 8.35 Мультфильмы. 9.15 «Ярослав Мудрый». Художественный фильм. 1-я серия. 10.25 «...до шестнадцати и старше». 11.10 Концерт заслуженного коллектива Республики Казахской государственного оркестра народных инструментов имени Курмангазы. 11.40 Фильм — детям. «Как мы искали Тишику», 12.35 «Маминская школа». 13.05 «Выходи в море». Документальный фильм. 13.25 Английский язык. 13.55 «Милосердие, самоотверженность, гуманизм». Документальный фильм. 14.45 Пoет народный артист СССР М. Магомаев, 16.45 Новости. Перерыв до 18.00. Кемерово. «Молодежная оркестра», 18.00 «Современники». Телемост сибирских студий. 19.00 «Кузбасс. День за днем». 19.30 «Современники». Продолжение программы. Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыш!». 20.15 «Современники», Окончание программы. 20.55 «Эхо дня». Передачи ЦТ. 21.00 «Время», 21.35—22.50 Экранный приключенческий фильма, «По данным уголовного розыска».

IV программа

Передачи ЦТ. 8.00 «На зарядку становись». 8.15 «По данным уголовного розыска». Художественный фильм. 9.25 «Яблони в цвету». Премьера научно-популярного фильма. 9.45 Концерт Малого симфонического оркестра СССР. 10.30 «Русская речь», 11.00 Чемпионат мира по футболу. Сборная Польши — сборная Португалии. 12.30 Мультфильм, 12.40 «На берегах пленительной Невы». Премьера документального телефильма. 13.45 «Рассказывают наши корреспонденты», 14.15 «Ставка больше, чем жизнь». Художественный фильм. 8-я серия. «Последний шанс», 15.10 «Мир и молодежь». 15.45 Программа Грузинского телевидения. 17.30 «Стадион для всех». О школьном уроке физкультуры. Передача 2-я, 18.00 Из сокровищницы мировой музыкальной культуры Н. А. Римского-Корсакова «Снегурочка». Опера в концертном исполнении. 19.15 Международные соревнования по легкой атлетике памяти братьев Знаменских. 20.00 «Спокойной ночи, малыш!». 20.15 «Путешествие по Москве-реке». Натурально-популярный фильм. 20.40 17-тирадиционные соревнования по спортивному ориентированию на природе. Центральный телевидение. 21.00 «Время», 21.35 На экране — кинокомедия «Золотой теленок». 2-я серия, 23.15—01.00 Международные соревнования по легкой атлетике памяти братьев Знаменских.

V программа

Передачи ЦТ. 8.00 «Время», 8.45 Творчество юных. 9.15 «Здоровье», 10.00 «Простые — сложные истории». Тележурнал для родителей. 10.30 «Юность позитива». Художественный фильм. 11.45 «Народное творчество». Телеобозрение. 12.30 «Для всех и для каждого», 13.00 «Изобразительное искусство». Обозрение. 13.45 «Человек, Земля, Вселенная». 14.30 Второй Всесоюзный фестиваль народного творчества. 15.00 «Сегодня в мире», 15.15 «В мире животных», 16.15 Г. Гендель. Коачерто Гросс. 16.30 «Две машины». Документальный фильм. 17.20 Чемпионат мира по футболу. Сборная Канады — сборная Венгрии. 18.50 «Кольбельная». Премьера фильма-спектакля. 21.00 «Время», 21.35 Кинореклама. 21.55 Музыка в театре, кино и на телевидении. Композитор Андрей Петров. 01.00 Новости.

VI программа

Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.20 «Наука и техника», Кино-журнал. 8.30 Ритмическая гимнастика. 9.15 «Ярослав Мудрый». Художественный фильм. 2-я серия, 16.45 «И голоса чисты, и звуки смысла полны...». Очерк об ансамбле «Колокола» — участнике движения борцов за мир. 17.15 Эрмитаж,

Живопись Испании. 17.45 «Что с вашим сыном?». Научно-популярный фильм о вреде алкоголя. 17.55 Дирижеры братья Думитру. Павел и Василий Гоя. 18.45 «Сегодня в мире», 19.00 «Ты — самая любимая». Документальный фильм. 19.30 Чемпионат мира по футболу. Сборная Франции — сборная СССР. 21.00 «Время», 21.35 Д. Мифо — музыка из балета «Сотворение мира». 22.00—23.55 Чемпионат мира по футболу. Сборная Италии — сборная Аргентины. В перерыве (22.45) — «Сегодня в мире».

VII программа

Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.20 «Кунгурский феномен». Документальный фильм. 8.35 Мультфильмы. 9.15 «Ярослав Мудрый». Художественный фильм. 1-я и 2-я серии. 19.00 «Писатель и жизнь». 19.45 «Чайки в пустыне». Документальный фильм. 20.00 «Спокойной ночи, малыш!». 20.15 «Это вы можете». 21.00 «Время», 21.35—22.50 На экране — кинокомедия «Золотой теленок». 1-я серия.

8 ИЮНЯ

ВОСКРЕСЕНЬЕ

I программа

Передачи ЦТ. 8.00 «Время», 8.45 Ритмическая гимнастика. 9.15 23-й тираж «Спортивного», 9.25 «Будильник». 9.55 «Служу Советскому Союзу!». 10.55 «Утренняя почта». 11.25 «Клуб путешественников». 12.25 «Музикальный кинотеатр». 12.55 «Сельский час». 13.55 Чемпионат мира по футболу. Сборная Испании — сборная Северной Ирландии. 15.25 В гостях у сказки. «Приключения желтого чудо-человечка». Художественный фильм. 17.00 Хроникально-документальный фильм «О, кино, кино». С. А. Герасимов на съемочной площадке. 18.00 «Международная панорама». 18.45 «Избранные». Художественный фильм. 1-я и 2-я серии. 21.00 «Время», 21.35 Мультфильм для взрослых. 21.45 XX Всесоюзный Пушкинский праздник поэзии. 23.00 Новости.

II программа

Передачи ЦТ. 8.00 «На зарядку становись». 8.15 «По данным уголовного розыска». Художественный фильм. 9.25 «Яблони в цвету». Премьера научно-популярного фильма. 9.45 Концерт Малого симфонического оркестра СССР. 10.30 «Русская речь», 11.00 Чемпионат мира по футболу. Сборная Польши — сборная Португалии. 12.30 Мультфильм, 12.40 «На берегах пленительной Невы». Премьера документального телефильма. 13.45 «Рассказывают наши корреспонденты», 14.15 «Ставка больше, чем жизнь». Художественный фильм. 8-я серия. «Последний шанс», 15.10 «Мир и молодежь». 15.45 Программа Грузинского телевидения. 17.30 «Стадион для всех». О школьном уроке физкультуры. Передача 2-я, 18.00 Из сокровищницы мировой музыкальной культуры Н. А. Римского-Корсакова «Снегурочка». Опера в концертном исполнении. 19.15 Международные соревнования по легкой атлетике памяти братьев Знаменских. 20.00 «Спокойной ночи, малыш!». 20.15 «Путешествие по Москве-реке». Натурально-популярный фильм. 20.40 17-тирадиционные соревнования по спортивному ориентированию на природе. Центральный телевидение. 21.00 «Время», 21.35 На экране — кинокомедия «Золотой теленок». 2-я серия, 23.15—01.00 Международные соревнования по легкой атлетике памяти братьев Знаменских.

III программа

Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.20 «Наука и техника», Кино-журнал. 8.30 Ритмическая гимнастика. 9.15 «Ярослав Мудрый». Художественный фильм. 2-я серия, 16.45 «И голоса чисты, и звуки смысла полны...». Очерк об ансамбле «Колокола» — участнике движения борцов за мир. 17.15 Эрмитаж,

БЕРГЕВИЧ

Ким Павлович

1 июня после тяжелой недолгой болезни скончался Ким Павлович Бергевич. Ушел из жизни хороший товарищ, верный ленинец, активный общественник, самоотверженный труженик.

Трудовую биографию Ким Павлович начал в 1943 году, в возрасте 16 лет, в Крапивинской МТС учеником тракторно-полеводческой бригады. С 1952 по 1960 год работал здесь же электромехаником.

С 1963 года и до последних своих дней К. П. Б